

在第三个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调在全社会形成关注农业关心农村关爱农民的浓厚氛围,让乡亲们的日子越过越红火

新华社北京9月21日电 在第三个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,当前正是秋粮收获的季节,祖国大地到处是丰收景象。今年丰收来之不易,突如其来的新冠肺炎疫情、长江流域严重洪涝灾害、东北地区夏伏旱、连续台风侵袭给粮食和农业生产带来挑战。全国广大农民和基层干部发扬伟大

抗疫精神,防控疫情保春耕,不误农时抓生产,坚持抗灾夺丰收,为保持经济社会大局稳定提供了有力支撑。

习近平强调,各级党委和政府要切实落实好党中央关于“三农”工作的大政方针和工作部署,在全

社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,让乡亲们的日子越过越红火。希望全国广大农民紧密团结在党的周围,为乡村全面振兴的美好明天、为中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗!



喜悦

新华社发 王鹏作

丰收在望有底气

■新华社记者 董峻 孙亮全

22日是秋分节气,我国迎来第三个中国农民丰收节。在克服新冠肺炎疫情和严重洪涝灾害影响后,夏粮生产实现了“十七连丰”、早稻也获丰收,秋粮生产整体看好,也丰收在望。今年这个丰收节注定不一般,沉甸甸的丰收更是令人欣慰和振奋。

党的十八大以来,我国粮食产量年均超过6亿吨,我国粮食生产能力跨上新台阶,粮食安全的综合保障能力全面提高。截至去年,我国粮食生产已经实现“十六连丰”。中国人的饭碗始终牢牢端在自己手上,饭碗里主要装的是中国粮。农业连年丰收为满足人民群众日益提高的消费需求,为夺取脱贫攻坚战和全面建成小康社会奠定了坚实基础,增强了在风云变幻的国际环境中破浪前行的底气,也为广发发展中国家保障本国粮食安全提供了中国方案。我国粮食和其他重要农产品的生产经验弥足珍贵,值得好好总结。

民以食为天,食以粮为先。这句老话蕴含着中华民族延续数千年的治国理念。连年丰收并不代表可以“高枕无忧”,保障国家粮食安全是一个永恒课题。应当看到,我国人多地少、水资源有限的基本国情仍然是农业面临的长期制约因素。更要看到,一方面人民群众对农产品需求不断提升,种类需求更加丰富、品质需求更加健康绿色;另一方面,种粮农民“增产不增收”的老问题仍待破解,城镇化过程中劳动力转移引发的“谁来种粮”难题仍然存在,这些都是粮食生产和农业农村发展中亟须破解的课题。而农业之外,“舌尖上的浪费”、经济发展和城乡绿化等侵占耕地的问题也对保障国家粮食安全和重要农产品供应提出挑战。

端牢中国人的饭碗需要发挥全社会合力。各级政府要大力实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,更多依靠科技的力量提升农业现代化水平,也要将农村改革进行到底、不断深化,推动农业更高效集约、更绿色发展。社会公众也应继续弘扬珍惜粮食、杜绝浪费的好传统,而农民朋友们还要发挥主观能动性,精准把握市场脉搏生产出更多绿色健康、适销对路的农产品。只要上下同心,继续把好政策落实好、把农业供给侧结构性改革推进下去,中国人就一定能继续端牢手中的饭碗!

(新华社北京9月21日电)

大疫大灾更显中医本色

■新华社记者 田晓航

新冠肺炎疫情发生后,中国中医科学院迅速组建国家中医医疗队驰援武汉,整建制接管独立重症病区,35名队员奋战66个日夜夜,治愈百余名重型、危重型患者,彰显了中医“国家队”的实力、责任和担当。他们身上闪耀的医者精神令人敬仰。

闻令而动、奋勇当先的战斗精神。这是驰援武汉的第一支国家中医医疗队,也是北京第一支、全国第三支援鄂医疗队。半天内300多人请战,10小时成队出发……他们如人民军队般召之即来雷厉风行,只

为及时贡献中医力量,救同胞于水火。

充满自信、敢于胜利的乐观精神。环境恶劣,挡不住医疗队员勇战“红区”。他们主动整建制接管一个重症病区,诊疗、护理、抢救样样做到最好,用事实改变了“中医是慢郎中、老古董”的认识误区,为中医参与重症救治留下浓墨重彩的一笔。

传承创新、严谨求实的科学精神。医疗队在争分夺秒救治患者的同时,总结出系统性的中医诊疗方案,实现了随机对照的临床观察研究,拟定出核心方、研发出有效方剂。他们将中医药对此次疫病的认知、理论及临床经验创新转化,以实

际行动传承中医药防治疫病的精华,提升了民众对中医药的信心。

甘于奉献、大爱无疆的医者精神。查舌苔、诊脉、喂服中药拉近了医患距离,耳穴压豆、八段锦舒缓了患者压力……医疗队充分发挥中医药特色优势,治病又“治心”,将人文关怀贯穿始终,赢得了患者赞许,也让中医“大医精诚”的理念更加深入人心。

因为医者用心用命,大疫大灾不再肆虐。唯愿中医人永葆本色,继续传承精华、守正创新,为护佑国人健康作出更多贡献。

(新华社北京9月21日电)